
Ergebnisprotokoll 
 

Sitzung des Stadtteilbeirates Elte am 24.05.2023 um 20.00 Uhr 

 im Dorfheimathaus Elte 

 

Teilnehmenden: Stadtteilbeirat Elte ( Sarah Berge nicht anwesend ), Manuela Hoppe und Gäste 
 

 

Lfd 
Nr 

Thema Diskussionsergebnis Verantwortliche + Termin 

1. Begrüßung  

 

Begrüßung durch Getrud Vater; Protokollvorlesung der letzten Sitzung  

2.  Broschüre 
„Willkommen in Elte“ 

Muster ist fertiggestellt und wird zeitnah gedruckt; Prüfung ob die Stadt 
Rheine diese dann direkt den „Neubürgern“ in Elte zukommen lassen kann; 
Adressweitergabe an uns ist aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht 
möglich; Alternativ werden diese durch uns verteilt 

Felix + Manuela 20.09 

3. Öffnungszeiten 
Werning 

Öffnungszeiten wurden verlängert; ein höherer Umsatz ist laut Fa. Werning 
im Moment nicht festzustellen, es soll hier nochmals öffentlich auf die 
verlängerten Öffnungszeiten hingewiesen werden  

Felix 



4. Meldesystem der 
Stadt 

Sozialbericht der Stadt 

- Teils differenzierte Erfahrungen, hier soll bei der Stadt nachgehakt 
werden, wie dieses angenommen und durch die Stadt bearbeitet wird 

-  
- Sozialkonferenz findet am 25.05. statt;  
- Sozialbericht 2022 liegt vor (ist dem Protokoll angehangen) 
- Zahlen der zukünftigen Schüler für die Grundschule Elte sind 

besonders wichtig, diese sollen nochmals angefragt werden 

 

 

 

Manuela 20.09. 

5. Ergebnis der 
Onlinebefragung der 
Stadtteilbeiräte 

 

Treffen der Stb. mit 
dem Bürgermeister 

- Insgesamt Note 2,6 für Zusammenarbeit mit der Stadt; aber große 
Unterschiede im Meinungsbild der einzelnen Stadtteilbeiräte 

- Kommunikation mit der Stadt soll verbessert werden 

 

- Bekanntheit und Attraktivität der einzelnen Stb soll durch MV 
Berichte erhöht werden 
 

- Projektmittel müssen bis spätestens 30.09. eines jeden Jahres 
beantragt werden, ansonsten sollen diese den anderen Stb zur 
Verfügung gestellt werden 

 

6. Verschiedenes - Stadtteilwettbewerb; 500,- € Gewinn für Elte 
- Onlineumfragetool, wie in Mesum, könnte auch für Elte interessant 

sein; Kontakt soll nach Mesum hergestellt werden 
- Ab dem Sommer soll der Dorfentwicklungsplan der Stadt Rheine 

öffentlich gemacht werden; wir wollen uns hier zwecks Mitsprache 
rechtzeitig einschalten; Ansprechpartner Frau Schauerte,  

- Einladung zur Dorfwerkstatt vom Land NRW am 18.+.19.11.zu 
einem Leit- und Zukunftsplan, Teilnahme durch uns noch offen 

 

Felix 20.09 

 

 



- Einladungen des Stb Elte zu besonderen Anlässen sollen bei den 
Sitzungen bekannt gegeben werden, so dass Vertreter teilnehmen 
können 

- Projektmittel für 2023 werden beantragt  
- Flutlicht am Tennisplatz wird installiert, Förderung durch die Stadt 
- Vorschläge für Tempo 30 Zonen werden weiter gesammelt 

 

 

 

Gertrud 

  Nächste Sitzung im Heimathaus am 20.09.2023 um 20.00 Uhr; Interner 
Grillabend des Stadteilbeirates Elte ist am 13.09.2023 um 18.00 Uhr bei 
Thomas Einingmann 

Ende der Sitzung 21.40 Uhr 

 

    

 

 

Gerrit Schürhörster 

 


























